Типы простых задач  

1. Нахождение суммы 

У  Пети  13  яблок,  а  у  Славы  10  яблок.   Сколько яблок  всего  у  мальчиков? 

У   Пети  –   13 яб.

У   Славы –  10 яб.    ?
13+10=23(яб.) всего

Ответ: 23 яблока всего. 

2. Нахождение остатка 

В магазине было 45 кг огурцов. Продали 23 кг огурцов. Сколько кг огурцов осталось в магазине?

Было  –     45 кг.

Продали – 23 кг.

Осталось - ? 
45 – 23 =22(кг)

Ответ: 22 кг  огурцов  осталось. 

3. Разностное сравнение. 

Во дворе играли 11 мальчиков и 5 девочек. На сколько мальчиков было больше, чем девочек?

Мальчиков – 11 чел.

Девочек – 5 чел.                    на ? больше

11 – 5 =6(чел.)

Ответ: на 6 мальчиков больше.   
4.Нахождение неизвестного слагаемого.    

Мама собрала  всего 20 фруктов. Из них 15 – яблоки, а остальные  - груши. Сколько груш собрала мама? 

Яблоки – 15 шт. 
Груши -  ?                   20 ф.                                            

20 – 15 = 5(груш)

Ответ: 5 груш.  

  5 .Нахождение неизвестного уменьшаемого.    

Когда из коробки взяли 7 карандашей, то в коробке ещё осталось 10 карандашей.

Сколько карандашей было в коробке?

Было - ?
Взяли – 7 к.

Осталось – 10 к. 
7 + 10 = 17 (к)

Ответ: было 17 карандашей.   
6. Увеличение, уменьшение числа на несколько единиц.  

Света знает 7 песен, а Петя на 9 песен больше. Сколько песен знает Петя? 
Света – 7 п.

Петя - ? на 9 больше.

7+ 9=16(п)

Ответ: 16 песен.
Составные задачи 
1.  В парке высадили 13 ёлок, а берёз на 4 меньше. Сколько всего   деревьев в парке?


 Ёлок – 13 д.                  

 Берёз – ?  на 4 меньше.
  13 – 4=9 (берёз) 
  13 + 9 =22 (дерева) всего    
Ответ: 22 дерева всего .            

2.   В  магазине было 56 книг. Утром продали 16 книг, а после обеда 14 книг. 

       Сколько книг осталось продать в магазине? 
Было – 56  кн.

Продали -  16  кн.   и  ещё 14 кн.

Осталось-?  
56 – (16+14) =26(кн)

Ответ: 26 книг .  

3.   На полке стояло несколько книг. Сестра взяла 4 книги, брат взял 5 книг. И на полке ещё осталось 10 книг. Сколько было книг на полке с самого начала? 
Было - ? 

Взяли – 4 кн. и ещё 5 кн. 

Осталось – 10 кн.

4+5 =9 (кн) взяли

9 + 10= 19 (кн) стояло

Ответ: 19 книг .  

4.  Для детского сада купили  7 мячей, прыгалок на 2 меньше, чем мячей, а пирамидок на 6 больше, чем прыгалок. Сколько всего игрушек купили ?  
Мячей – 7 шт.                       

Прыгалок - ? на 2 меньше.          ?
Пирамидок  - ? на 6 больше.

7- 2 = 5(пр.)

5+ 6 =11(п.)

7+5+11=23(иг.) всего

Ответ:23 игрушки всего.
